
玉野市立小中学校適正規模・適正配置計画（宇野中・玉中・日比中）説明会 

会議録（概要） 

 

日 時：令和７年６月４日（水）19:00～20:00  

場 所：玉原公民館 

対 象：玉原地区住民 

参加者：10 名 

 

１ ご質問 

○バス通学について、距離以外に坂などの道路事情も考慮してもらえませんか？ 

→保護者説明会でも道路事情等を考慮して欲しいと多くの意見をいただいていますので、そういった点も踏まえ、再編

準備委員会で検討したいと考えています。 

○再編準備委員会で協議・検討されたことはどのように発信されますか？ 

→再編準備委員会で協議・検討したことは、保護者には tetoru を通じて、地域の方には HP 等で随時発信します。 

○バス通学の範囲は通学距離6km以上とのことですが、玉原は坂も多いため、坂道や峠に配慮してもらえませんか？ 

→保護者からも同様の意見をもらっていますので、再編準備委員会でそうした意見があったことを踏まえ、検討します。 

○通学路を整備しても、玉原の坂の角度は変わらないので、危険なことには変わりないと思います。その責任を再編準

備委員会に負わせるということですか？  

→再編準備委員会は検討し、意見をいただく場と考えています。その意見を元に教育委員会で整理し、必要な整備

等をしていくようになります。 

○クラスの人数が多ければ全員が意見を出すのは難しいですが、少人数なら 1 人 1 人の意見が出ると思います。そう

すると少人数の方が良いのではと思いますが？ 

→少人数にも良さはありますが、このまま少人数化が進んでいくとデメリットの方が大きくなると考えており、社会に出たと

きに必要な力を身につけるために、多様な他者との関わりを持てる、ある程度の集団が必要であると考えています。 

○通学路の安全確保が１年でできますか？ 

→全力を尽くして、通学路の整備を進めます。 

○宇野中学校・玉中学校・日比中学校が１つの中学校になることはもう決定事項ですか？ 

→教育委員会の方針として、計画の内容で進めたいと考えています。 

○玉中と日比中でまずは統合することはできませんか？ 

→２校での再編も検討しましたが、全教科に教員が配置されるには１学年３学級が必要となりますが、玉中と日比

中の統合では１学年２学級にしかならず、しばらくすると１学年１学級になることから、宇野中を含めた再編にして

います。 

○準備委員会を立ち上げることはもう決まっていますか？ 

→今回の説明会も含めた、各説明会の状況を踏まえ、準備委員会をどうするか考えるようになります。 

 

２ ご意見 

○大人数で育てるから大勢の社会の中で生きていく力が備わるというのは嘘だと思う。 

○パブリックコメントでも反対が多くあった。社会の有り様も変わっていて、1 人 1 人に寄り添った教育をしないといけない。

計画はスタートラインと言ったのに再編準備委員会の話をするのはおかしいと思う。 


